



陪卡扎菲一起出逃的保镖讲述

卡扎菲的最后时光

尽管利比亚执政当局官员都表示将秘密安葬卡扎菲,但是疑似卡扎菲葬礼的首段视频还是在网曝光。被当局武装俘虏的一名在最后时刻陪伴在卡扎菲身边的保镖透露,亲卡扎菲武装的抵抗其实都是他的儿子们在组织,他本人并未参与。与此同时,最有可能成为卡扎菲接班人的二儿子赛义夫被证实试图逃离利比亚进入尼日尔。

卡扎菲被捕前在苏尔特的藏身建筑,据当地居民称,卡扎菲被捕前曾在此居住三周
新华社记者 李木子 摄



卡扎菲被捕前在苏尔特的藏身处



卡扎菲被捕前藏身建筑的内部



卡扎菲藏身建筑的院落

卡扎菲次子 试图逃往尼日尔

据新华社电 尼日尔军方人士25日证实,卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰24日夜曾试图穿越利比亚与尼日尔边界,前往尼日尔北部小城因加勒。

尼军方人士说,因加勒是赛义夫母亲的老家,在卡扎菲执政期间,赛义夫曾多次前往该地,对该地很熟悉。尼军方人士称,尼部队正在对与利比亚接壤的整个北部地区进行搜索,防备一切可能发生的事情。

谈及尼日尔政府态度,尼日尔总统顾问里萨·阿格·布拉25日说,“如果赛义夫来这里,政府会接受他,但也会履行国际义务。(来不来尼日尔)取决于赛义夫自己”。

在逃亡途中 赛义夫相当紧张

一名接近赛义夫的军官25日说,上星期过渡武装攻占拜尼沃利德后,赛义夫担心遭到击炮袭击,多次给父亲打电话。

“赛义夫相当紧张。他有一部卫星电话,多次给父亲打电话,”赛义夫保安队成员赛努西·谢里夫·赛努西说。赛努西上周被过渡委部队逮捕。

赛努西描述,“他(赛义夫)不断对我们说,‘不要告诉任何人我在哪里,不要让他们锁定我’。他很害怕迫击炮。看上去,赛义夫很慌张。”

奥马尔·穆赫塔尔是过渡委部队指挥官,他说,赛义夫19日逃离拜尼沃利德。“赛义夫乘坐装甲车,在别人帮助下逃跑。我们搜索了那片区域,没有找到他。” 宿亮(新华社)

自1980年就开始为卡扎菲工作的达奥,是最后陪在他身边的保镖。在卡扎菲逃离苏尔特的车队被北约空袭击中时,达奥就与卡扎菲一同坐在车里。24日晚,被执政当局抓获的达奥在米苏拉塔讲述了卡扎菲在苏尔特的逃亡生活。

战斗全由儿子指挥

达奥说,就在的黎波里易手之前,大约是在8月18日或19日,卡扎菲逃离了首都,在儿子穆塔西姆的陪伴下直接前往苏尔特。在苏尔特期间,卡扎菲一行20几个人住在废弃的房子里,没有电视、普通电话,甚至连电也没有,只能点蜡烛照明,并且每隔4天就需要更换住所。

达奥表示,在内战中,卡扎菲基本是个“甩手掌柜”。“他并没有在领导战斗,是他的儿子们在指挥。他没有计划任何事情,甚至都没有想过要计划一下……他压力很大,而且真的很生气,有时候甚至会发疯,不过多数时候他都是悲伤和气愤。他相信利比亚人民仍然爱他,即使

是在得知的黎波里被占领之后也是如此。”

卫星电话暴露行踪

达奥透露,在苏尔特期间,除了卡扎菲手里的一部卫星电话,他们与外界基本失去了联系。卡扎菲通过这部卫星电话多次发布录音讲话,号召支持者继续战斗。不过,就是因为这部卫星电话,卡扎菲最终暴露了藏身之处。美国媒体报道称,卡扎菲藏在苏尔特等重要情报其实都是美国空军RC-135侦察机搜集的。

他本可以逃到国外

在执政当局包围卡扎菲于苏尔特的藏身处后,达奥表示他们对于北约的空袭和炸弹都感到很害怕,但是他认为卡扎菲并不怕。尽管追随者曾多次建议卡扎菲逃到国外,但是他都表示更愿意死在祖先生活过的土地上。“我为他(卡扎菲)感到遗憾,因为他低估了形势的严峻性。他本可以逃到国外,过着幸福快乐的生活,”达奥说。

中国日报

媒体曝光葬礼视频 真实性尚未得到确认

位于迪拜媒体城的阿拉伯卫星广播电视台发布了据信是世界首段卡扎菲葬礼视频。该电视台记者说,视频是从米苏拉塔消息源处获得的。目前,视频的真实性尚未得到其他消息源确认。

视频影像显示,出席葬礼的人不多,其中很多人都拿着各式各样的摄像机试图

记录下现场的情况。葬礼现场一共有三口棺材,视频依次给躺在棺材里的遗体拍了特写。其中两具遗体的面容看起来很像卡扎菲和他的儿子穆塔西姆,另一具遗体的身份无法确定。

当地时间25日上午,利执政当局曾表示,执政当局官员正在落葬卡扎菲。

53卡扎菲支持者 尸体惊现苏尔特

据新华社电 总计53具卡扎菲支持者的尸体25日出现在苏尔特一家酒店的花园内。尸体垒成一堆,有明显遭人扫射致死迹象。国际人权组织已介入调查,呼吁利比亚当局彻查这一可能的违反人权事件。

英国《独立报》记者在苏尔特马哈里酒店的海景花园目睹这一尸堆。死者有人头部中弹,有人背后中弹,有人双手反铐。

《独立报》报道,这批卡扎菲支持者的死亡时间大约为10月14日至19日,尽管现阶段朝死者开枪者的身份不明,但这家酒店在这一时间段被利比亚当局武装控制。“人权观察”组织官员25日在视察酒店后呼吁利比亚当局调查这一事件。

民众对卡扎菲之死—— 有人无所谓 有人赞勇敢

在民众层面,利比亚人对卡扎菲之死持不同观点。

47岁的工程师阿里·阿兹阿鲁格说:“把他塞进洞里,扔到海里,放入垃圾桶,无所谓。”

“让沙漠之尘填满卡扎菲的葬坑……‘穆阿迈尔’这个名字将被忘记,我们的孩子再不会知道这个时代,”22岁的作家穆罕默德·谢里夫说。

的黎波里一名不愿公开姓名的餐厅服务员则赞赏卡扎菲的勇气。“如果说卡扎菲像懦夫一样死去,那就错了。他像一只骄傲的狮子那样死去。他说过他不会离开利比亚,他没有离开。我不是卡扎菲的支持者,但我看到他很勇敢。” 宿亮(新华社)

英国首相卡梅伦 压力太大白发生

2010年5月,卡梅伦成为英国最年轻的首相之一。现在,在担任英国首相仅16个月之后,卡梅伦已显示出了这一职位所带来的压力。10月25日人们发现,卡梅伦的头上长出了白发。

在持续数日的有关欧盟公投的谈判和日益增加的经济危机压力之下,43岁的英国首相卡梅伦很可能已感受到了作为政府首脑的压力。

10月25日,当他出现在唐宁街10号门外,为平息英国即将脱离欧盟的谣言而努力时,人们发现他不仅长出了白发,脑袋后方还出现了明显的秃发迹象。

在去年当选首相之前,卡梅伦表达了自己对政府事务有可能损害健康的看法。他表示:“我已经有了些白发,我预计今后可能会长出更多白发来,不管我当没当首相。”但这还是第一次首相的头发登上了媒体头条。 快报记者 李欣 编译



43岁的卡梅伦早生华发

俄罗斯总统总理 开收割机收玉米

据俄新网报道,俄罗斯总统梅德韦杰夫与总理普京25日抵达斯塔夫罗波尔边疆区进行视察,在“祖国”农场玉米地了解收割情况期间亲身体验开收割机干农活。

梅德韦杰夫与普京一同来到玉米地。“祖国”农场经理介绍说,今年是农场成立以来的最大丰收。

梅德韦杰夫与普京亲自观看了该农场生产的农产品,包括亚麻、黄豆、小麦和油菜。

而后他们两人分头驾驶收割机干起了农活。为梅德韦杰夫和普京熟悉驾驶技巧,每台收割机配备了一名经验丰富的驾驶员,坐在他们身边予以指导。但两人都独立驾驶收割机。梅普两人总共收割了6吨玉米,而后把收割的玉米装上了附近的卡马斯汽车。

梅德韦杰夫在从驾驶室走下来时说:“祝你们有一个好的开头。感觉不错,驾驶室很舒服。”

普京说:“非常棒!我喜欢。”

综合



俄总统梅德韦杰夫(左)与总理普京

意大利总理老贝 可能很快要辞职

据《华尔街日报》援引意大利《新闻报》和《共和报》报道,针对退休金改革问题,在取得北方联盟党魁Umberto Bossi的必要支持后,意大利总理贝卢斯科尼考虑很快辞职。

上述两家报纸均表示,贝卢斯科尼可能在未来两个月内辞职,为2012年年初的大选铺路。 综合



老贝最近又郁闷了 资料图片